
【調査の概要】
調査期間：　  　2016年5月20日（金）～22日（日）
調査方法：　　　電話法（RDD）
調査対象：　　　全国の18歳以上の男女　2,811人
回答数（率）：　 1,734人（61.7％）　

1． 満足している ･････････ 6.9 ％
2． どちらかといえば、満足している ･････････ 40.0 ％
3． どちらかといえば、不満だ ･････････ 33.9 ％
4． 不満だ ･････････ 15.8 ％
5． わからない、無回答 ･････････ 3.5 ％

1． 今の日本の社会は、自分と意見や立場が異なる人を認める寛容な社会だ ･････････ 43.8 ％
2． 今の日本の社会は、自分と意見や立場が異なる人を認めない不寛容な社会だ ･････････ 41.9 ％
3． わからない、無回答 ･････････ 14.2 ％

1． 今の日本の社会は、他人の過ちや欠点を許せる寛容な社会だ ･････････ 40.7 ％
2． 今の日本の社会は、他人の過ちや欠点を許さない不寛容な社会だ ･････････ 46.3 ％
3． わからない、無回答 ･････････ 13.0 ％

1． そう思う ･････････ 61.6 ％
2． そう思わない ･････････ 30.6 ％
3． わからない、無回答 ･････････ 7.8 ％

1． そう思う ･････････ 66.2 ％
2． そう思わない ･････････ 25.8 ％
3． わからない、無回答 ･････････ 8.0 ％

「不寛容社会」に関する世論調査　（ＲＤＤ追跡法）　単純集計結果

第１問
あなたは、今の日本の社会に、全体として満足していますか。それとも不満ですか。
次に読み上げる４つの中から１つ選んでお答えください。

第２問Ａ
今の日本の社会について、あなたのお考えに近いほうを、次に読みあげる２つの中から１つ選んでお答えくださ
い。

第２問Ｂ
次についてはどうでしょうか。あなたのお考えに近いほうを、次に読みあげる２つの中から１つ選んでお答えくだ
さい。

第３問Ａ
それでは、次の４つについてはどうでしょうか。それぞれ「そう思う」か「そう思わない」か、お答えください。

「今の日本の社会は、心にゆとりを持ちにくい社会だ」

第３問Ｂ
では「今の日本の社会には、いらいらすることが多い」についてはいかがでしょうか。
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1． そう思う ･････････ 70.6 ％
2． そう思わない ･････････ 21.0 ％
3． わからない、無回答 ･････････ 8.4 ％

1． そう思う ･････････ 49.3 ％
2． そう思わない ･････････ 38.2 ％
3． わからない、無回答 ･････････ 12.5 ％

1． 同感できる ･････････ 5.8 ％
2． ある程度同感できる ･････････ 13.3 ％
3． あまり同感できない ･････････ 26.1 ％
4． 同感できない ･････････ 47.3 ％
5． わからない、無回答 ･････････ 7.4 ％

1． 同感できる ･････････ 9.5 ％
2． ある程度同感できる ･････････ 13.8 ％
3． あまり同感できない ･････････ 24.3 ％
4． 同感できない ･････････ 41.4 ％
5． わからない、無回答 ･････････ 11.0 ％

1． 同感できる ･････････ 14.4 ％
2． ある程度同感できる ･････････ 25.0 ％
3． あまり同感できない ･････････ 31.6 ％
4． 同感できない ･････････ 19.0 ％
5． わからない、無回答 ･････････ 10.1 ％

第４問Ａ
次に、最近、社会の中で、次のような意見が出ています。
まず、その意見を読み上げますので、その意見について、４つの中から１つ選んでお答え下さい。

「子どもの声はうるさいので、近所に保育園ができるのは反対だ」

第３問Ｃ
では「今の日本の社会は、自分のことばかり考えている人が多い」についてはいかがでしょうか。

第３問Ｄ
では「今の日本の社会には、ほかの人種や民族に対する差別がある」についてはいかがでしょうか。

第４問Ｂ

「本を読みながら歩く「二宮金次郎」の像は、子どもがまねたら危険なので座った像にすべきだ」

第４問Ｃ

「大きな災害が起きたときは、インターネット上に、楽しそうな写真や文章を投稿するのは不謹慎だ」
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1． インターネットは、人びとの理解を深めている ･････････ 40.3 ％
2． インターネットは、人びとの対立を深めている ･････････ 32.0 ％
3． わからない、無回答 ･････････ 27.7 ％

1． インターネット上では、さまざまな意見が共存している ･････････ 43.4 ％
2． インターネット上では、一方的な意見にかたよりやすい ･････････ 36.4 ％
3． わからない、無回答 ･････････ 20.2 ％

1． 「人権の侵害」につながる可能性があるので、規制すべきだ ･････････ 11.5 ％
2． 「表現の自由」がおびやかされる可能性があるので、規制すべきでない ･････････ 19.3 ％
3． どちらともいえない ･････････ 62.6 ％
4． わからない、無回答 ･････････ 6.6 ％

1． 男性 ･････････ 40.5 ％
2． 女性 ･････････ 59.5 ％

1． 18～19歳 ･････････ 0.6 ％
2． 20代 ･････････ 2.1 ％
3． 30代 ･････････ 6.1 ％
4． 40代 ･････････ 12.6 ％
5． 50代 ･････････ 13.4 ％
6． 60代 ･････････ 22.9 ％
7． 70歳以上 ･････････ 37.4 ％
8． 無回答 ･････････ 4.9 ％

第５問Ａ
インターネットについて、あなたのお考えに近いほうを、次に読みあげる２つの中から１つ選んでお答えくださ
い。

第５問Ｂ
次はどうでしょうか。次に読みあげる２つの中から１つ選んでお答えください。

第６問
今の日本の社会には、過激な意見や主張もあります。
これらを規制すべきかどうかについて、あなたのお考えに近いものを、
次に読みあげる３つの中から１つ選んでお答えください。

性別

年層
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1． 男性18～19歳 ･････････ 0.2 ％
2． 男性20代 ･････････ 0.9 ％
3． 男性30代 ･････････ 3.2 ％
4． 男性40代 ･････････ 5.2 ％
5． 男性50代 ･････････ 5.7 ％
6． 男性60代 ･････････ 9.8 ％
7． 男性70歳以上 ･････････ 13.6 ％
8． 女性18～19歳 ･････････ 0.3 ％
9． 女性20代 ･････････ 1.2 ％

10． 女性30代 ･････････ 2.9 ％
11． 女性40代 ･････････ 7.4 ％
12． 女性50代 ･････････ 7.7 ％
13． 女性60代 ･････････ 13.1 ％
14． 女性70歳以上 ･････････ 23.8 ％
15． 無回答 ･････････ 4.9 ％

1． 農林漁業 ･････････ 2.9 ％
2． 自営業 ･････････ 7.7 ％
3． 勤め人 ･････････ 26.2 ％
4． 主婦 ･････････ 21.2 ％
5． 学生 ･････････ 1.2 ％
6． 無職 ･････････ 35.9 ％
7． その他、無回答 ･････････ 4.8 ％

1． 北海道 ･････････ 5.5 ％
2． 東北 ･････････ 6.5 ％
3． 関東 ･････････ 30.2 ％
4． 甲信越 ･････････ 4.3 ％
5． 東海・北陸 ･････････ 14.0 ％
6． 近畿 ･････････ 17.6 ％
7． 中国 ･････････ 7.2 ％
8． 四国 ･････････ 4.2 ％
9． 九州沖縄 ･････････ 10.7 ％

1． 特別区と人口１００万以上の市 ･････････ 22.3 ％
2． 人口３０万以上の市 ･････････ 19.8 ％
3． 人口１０万～３０万未満の市 ･････････ 23.1 ％
4． 人口５万～１０万未満の市町村 ･････････ 14.1 ％
5． 人口５万未満の市町村 ･････････ 13.8 ％
6． 無回答 ･････････ 6.9 ％
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